

ОТЧЕТ

о проведении деловой программы Чемпионата Абилимпикс Смоленской области 2023

Дата проведения: 13-14 апреля 2023 года.

Деловая программа Чемпионата Абилимпикс Смоленской области 2023 (далее – чемпионат) проходила в период с 13-14 апреля 2023 года в очном формате с использованием дистанционных технологий. В мероприятиях деловой программы чемпионата приняли участие свыше 60 представителей регионального педагогического сообщества, общественных организаций, образовательных организаций всех уровней, а также руководители и сотрудники образовательных организаций субъектов Российской Федерации: Курская область, г.Санкт-Петербург, Брянская область, Воронежская область, Республика Татарстан, республика Коми, Тверская область, Ярославская область.

В рамках деловой программы 14 апреля состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Доступная среда: педагогика наставничества». В рамках конференции появилась уникальная возможность для руководителей и педагогов поделиться профессиональным опытом и обсудить актуальные вопросы образования, доступного для каждого. На конференции обсуждались вопросы создания доступной среды для инвалидов, пути преодоления барьеров и организационные вопросы деятельности по обеспечению доступности объектов и услуг, лучшие практики организации и совершенствования доступной среды организаций образования и культуры.

В мероприятии приняли участие руководящие и педагогические работники ДОУ, школ, ПОО, ответственные за сопровождение лиц с особыми образовательными потребностями.

14 апреля на базе ОГБПОУ «Смоленский педагогический колледж» в очном формате с возможностью подключиться дистанционно состоялся круглый стол «Навигация жизненных траекторий лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья: технологии, методы, приемы». Участники круглого стола поделились опытом организации наставничества в ОО различного уровня, практиками тьютерства в инклюзивном образовании, решением вопросов социализации, профориентации, опережающего профессионального развития, трудоустройства лиц с инвалидностью, опытом создания доступной образовательной среды для лиц с ОВЗ.

Также в рамках деловой программы состоялись работы двух диалоговых площадок по организации работы с детьми инклюзивного обучения, а также о приемах работы с ними.

Всего в мероприятиях деловой программы приняли участие свыше 250 руководителей и педагогических работников.

В течении всего чемпионата к свободному просмотру были доступны материалы I Всероссийской научно-практической онлайн-конференции «Инклюзивная образовательная среда» 25 ноября 2022 года, г. Москва,

материалы деятельности региональной инновационной площадки колледжа по теме «Учебные мини-фирмы как фактор развития метапредметных компетенций обучающихся с инвалидностью и ОВЗ».

Проориентационная программа была представлена работой мобильного центра занятости по профессиональной ориентации и социальной адаптации лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, семинаром «Предпринимательство – как способ профессиональной реализации для лиц с инвалидностью и ОВЗ», выставкой презентацией оборудования для инвалидов, выставкой работ обучающихся с особыми образовательными потребностями.